
A Központi Szolgáltatási Főigazgatóság válasza az ODFA magyar tagozata 
elnökségének nyílt levelére 

 
Csodálkozással fogadta a KSzF vezetősége a szervezet nyílt levelét. Elsősorban 
azért, mert a központosított közbeszerzés keretein belül éppen először indítunk 
egy Pilot Projektet a nyílt szabványú szoftverek bevezetésével.   
Másodsorban vitatjuk az ODFA magyar tagozatának kijelentését, hogy a jelenleg 
alkalmazott irodai szoftverek kárt okoznak az államnak. Már csak azért is, mert a 
Microsoft termékek központosított beszerzése tíz év alatt sem volt – még 
közelítőleg sem – annyi, mint amennyit az ODFA emleget.   
 
 
Ki hozott döntést a Microsoft Office 2007 általános kormányzati alkalmazásáról? 
 

Nem született ilyen döntés. Koncepcióalkotás, tervezés van folyamatban, 
jelenleg vizsgáljuk az Office 2007 bevezethetőségét, és ezzel 
párhuzamosan a nyílt/szabad szoftverek alkalmazhatóságát. A vizsgálat 
tárgya, hogy milyen szoftvereket, szoftver rendszereket lehetne kiváltani 
szabad/nyílt forráskódú alternatívával, amelyek egymással és az 
üzemeltetésünkbe tartozó többi szoftverrel is jól és költséghatékonyan 
integrálhatóak. 

 
Milyen költségszámítások igazolják az MS Office 2007 bevezetését? 
 

Hivatkozva az előző kérdésre adott válaszra, a költségszámítások még 
folyamatban vannak. 

 
Mi indokolja a korábban alkalmazott szoftverek lecserélését? 
 

Az ellátott intézmények által megfogalmazott üzleti igényeknek való 
megfelelés, a magas szintű csoportmunka alkalmazások támogatásának 
szükségessége miatt vizsgáljuk a kiváltás lehetséges módjait. 
„A magyarországi elektronikus közigazgatási rendszerek és alkalmazások 
terén ismert probléma az egymással alacsony szinten együttműködő 
szigetrendszerek működése, az összehangoltság hiánya csak fokozza az 
államigazgatási apparátus nem hatékony működését.” Idézet az ODFA 
2008. december 15-én keltezett tanulmányából. 
(Jelenleg minden ellátott intézmény az MS Office korábbi verzióit 
használja, egységes továbblépést jelentene a következő, 2007-es verzió 
használata.) 

 
Milyen stratégia készül az EU ajánlásnak megfelelő nyílt dokumentumformátum 
és a nyílt szabványú alkalmazások bevezetéséről? 
 

A KSZF informatikai stratégiájának éves felülvizsgálata keretében 
tervezzük stratégiai célként megfogalmazni a 2010-2011 időszakra a nyílt 
dokumentum formátum és nyílt/szabad forráskódú alkalmazások 
használatának preferálást a fejlesztéseink és bevezetendő rendszereinkkel 
kapcsolatban. 
Az általunk ellátott intézmények részére, az előzőekben jelzett felmérés 
eredménye függvényében, kormányzati jóváhagyást követően, akár 2010 



végéig biztosítani tudjuk, hogy fogadni, szerkeszteni és küldeni is 
tudjanak nyílt dokumentum formátumú (ODF) dokumentumokat. 

 
A 2009. április elején az informatikáért felelős MeH Államtitkárság által 
meghirdetett szoftverpiaci nyitás hogyan egyeztethető össze egy ilyen központi, 
az irodai szoftverpiacot alapjaiban befolyásoló döntéssel? 
 

Nem született ilyen döntés. 
 
 
 
A KSzF eddig sem zárkózott el a nyílt forráskódú szoftverek vásárlása, használata 
elől. Jelenleg is üzemeltet több, nyílt forráskódú alkalmazáson alapuló megoldást, 
és vizsgálja további nyílt forráskódú szoftverek bevezetésének lehetőségét, 
költségeit (pl. az MS Office programcsomag egyes elemeinek kiváltására). 
Hat hónapon belül tervezünk indítani egy Pilot Projektet a szabad/nyílt 
forráskódú szoftverek bevezetésével, integrálhatóságával kapcsolatban egy 
kiválasztott intézmény tekintetében az ellátotti körből. A projekt tapasztalatai 
alapján fogunk döntés-előkészítő anyagot készíteni a témában. 
 
Előzetes felmérések alapján megállapítható, hogy az üzemeltetés költsége a 
tapasztalatok alapján nem módosul, sőt az átmeneti időszakokban – amikor 
kiváltandó és kiváltó rendszerek párhuzamos üzemeltetése történik – magasabb is 
lehet, mint korábban.  
 
A KSzF és a Microsoft közötti hatályos licencszerződés alapján a KSzF és az általa 
ellátott intézmények jogosultak a legújabb MS termékek jogtiszta használatára. 
Ez nem jelenti a legújabb verzió automatikus használatát mindenütt. Több 
tárcánál részlegesen már jelenleg is használják a MS Office 2007 szoftvercsomag 
termékeit. A KSzF arra is tekintettel vizsgálja a teljes körű bevezetés lehetőségét, 
hogy egy egységes irodai környezetben az oktatás és üzemeltetés költségei jóval 
alacsonyabbak.  

 


